

**HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA**  
**pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de eliberare a**  
**licențelor pentru dreptul de comercializare cu amănuntul a băuturilor**  
**alcoolice și articolelor de tutun**

**Nr.693 din 17.12.96**

*Monitorul Oficial al R.Moldova nr.9/27 din 06.02.1997*

\* \* \*

Abrogat: 06.09.2001

[Hotărîrea Guvernului nr.890 din 28.08.2001](#)

În conformitate cu [legile Republicii Moldova nr. 1453-XII din 25 mai 1993](#) "Privind protecția consumatorilor" și [nr. 749-XIII din 23 februarie 1996](#) "Cu privire la comerțul interior", Guvernul Republicii Moldova

HOTĂRĂȘTE:

1. Se aprobă Regulamentul cu privire la modul de eliberare a licențelor pentru dreptul de comercializare cu amănuntul a băuturilor alcoolice și articolelor de tutun (se anexează).

*[Pct.2 abrogat prin [Hot. Guv. nr.1067 din 21.10.98](#)]*

3. Alineatul șapte al punctului 8 din Regulile de comercializare cu amănuntul a băuturilor alcoolice, aprobate prin [Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 212 din 4 aprilie 1995](#) (Monitorul Oficial, 1995, nr. 25-26, art. 193) se expune în următoarea redacție:

"cu titlu de comerț ambulant de la mână la mână, la tarabă și din automobil, la întreprinderile de comerț din apropierea (la cel puțin 50 m) instituțiilor de învățămînt, instituțiilor preșcolare, precum și nemijlocit pe teritoriul instituțiilor profilactico-curative, întreprinderilor de producție și instituțiilor de învățămînt".

PRIM-MINISTRU

AL REPUBLICII MOLDOVA

Andrei SANGHELI

Chișinău, 17 decembrie 1996.

Nr. 693.

R E G U L A M E N T U L

cu privire la modul de eliberare a licențelor pentru dreptul de  
comercializare cu amănuntul a băuturilor  
alcoolice și articolelor de tutun

I. Dispoziții generale

1. Regulamentul cu privire la modul de eliberare a licențelor pentru dreptul de comercializare cu amănuntul a băuturilor alcoolice și articolelor de tutun (în continuare - Regulamentul) stabilește modul de eliberare, sistare a acțiunii și de anulare a licenței pentru dreptul de comercializare cu amănuntul a băuturilor alcoolice și articolelor de tutun.

II. Eliberarea licențelor

2. Licența de stat pentru dreptul de comercializare cu amănuntul a băuturilor alcoolice și articolelor de tutun (în continuare - licența) se eliberează de către primăriile municipiilor și executivele raionale și atestază că subiectul activității comerciale dispune, în conformitate cu prevederile actelor normative, de anumite condiții pentru depozitarea și comercializarea băuturilor alcoolice și

articolelor de tutun.

3. Pentru obținerea licenței subiectul activității comerciale depune la primăria municipiului (comitetul executiv raional) o cerere după modelul indicat în anexa nr. 1 la prezentul Regulament.

La cerere se anexează:

copia certificatului de înregistrare de stat a subiectului activității comerciale;

datele privind utilarea întreprinderii comerciale cu mijloace tehnice și de măsură pentru asigurarea comercializării băuturilor alcoolice (pentru consum pe loc sau în afara unității comerciale) și a articolelor de tutun, păstrarea lor în corespundere cu prevederile actelor normative;

copia licenței pentru dreptul de activitate în domeniul comerțului cu amănuntul și alimentației publice;

documentul ce confirmă achitarea taxei pentru eliberarea licenței.

4. După prezentarea tuturor documentelor necesare în copii legalizate, în termen de 15 zile, se ia decizia despre eliberarea licenței sau refuzul eliberării acesteia.

5. Tuturor subiecților activității comerciale, care au în subordonare filiale, li se eliberează câte o licență pentru fiecare filială cu indicarea numărului de înregistrare, datei eliberării ei și a tuturor rechizitelor filialei.

6. Licențele nu se eliberează dacă:

documentele prezentate de solicitant conțin date false sau denaturate;

nu se respectă prevederile punctului 3 al prezentului Regulament.

Licențele nu se eliberează și în alte cazuri, prevăzute de actele normative în vigoare care interzic, în special, comercializarea băuturilor alcoolice cu titlu de comerț ambulant de la mână la mână, la tarabă și din automobil și la întreprinderile de comerț din apropierea (la cel puțin 50 m) instituțiilor de învățământ, instituțiilor preșcolare, precum și nemijlocit pe teritoriul instituțiilor profilactico-curative, întreprinderilor de producție și instituțiilor de învățământ.

În cazul în care se ia decizia despre refuzul de a elibera licența, solicitantul este înștiințat despre aceasta în curs de trei zile din momentul luării deciziei cu indicarea motivelor întemeiate ale refuzului.

7. În licență se indică în mod obligatoriu condițiile speciale ce prevăd, în primul rând, achitarea garantată de către subiectul activității comerciale a costului cercetării de laborator a calității probelor de băuturi alcoolice, bănuite că ar putea fi falsificate, respectarea Regulilor de bază ale comerțului cu amănuntul și activității în sfera alimentației publice de către subiecții antreprenoriatului pe teritoriul Republicii Moldova, Regulilor de comercializare cu amănuntul a băuturilor alcoolice, precum și marcarea băuturilor alcoolice și articolelor de tutun importate cu marca de acciz corespunzătoare.

8. Pe licența eliberată conform modelului (anexa nr. 2 la prezentul Regulament) se aplică seria și numărul de ordine din registru. Seria se formează din ultimele două cifre ale anului în care se eliberează licența, iar numărul se ia din registrul de evidență a licențelor.

9. Acțiunea licenței pentru dreptul de comercializare cu amănuntul a băuturilor alcoolice și articolelor de tutun se limitează la perioada pentru care e eliberată licența, locul de comercializare a producției pe teritoriul administrativ ce intră în componența organului local de administrație publică care a eliberat licența.

10. Licența se semnează de persoana care dispune de atare împuternicire și se autentifică prin aplicarea ștampilei primăriei municipiului (comitetului executiv raional), se perfectează în două exemplare, dintre care unul se remite solicitantului.

### III. Sistarea acțiunii și anularea licenței

11. Acțiunea licenței poate fi sistată pe un termen anumit în cazurile cînd nu se execută dispozițiile organelor administrației publice locale privind lichidarea neajunsurilor ce țin de încălcarea regulilor comerțului, precum și a normelor și regulilor sanitaro-igienice și antiincendiar.

12. Drept temei pentru anularea licenței servesc datele ce nu corespund realității, prezentate pentru primirea licenței, nerespectarea de către subiectul activității comerciale a condițiilor speciale indicate în licență, desfacerea producției alcoolice falsificate, precum și a băuturilor alcoolice și articolelor de tutun importate fără mărci de acciz, lipsa documentelor care să confirme sursa obținerii și calitatea producției comercializate, încălcarea de către subiectul activității comerciale a legislației în vigoare, regulilor comerțului, normelor și regulilor sanitaro-igienice și antiincendiar, acțiunile ce pun în pericol viața oamenilor sau cauzează prejudicii sănătății lor ca urmare a depășirii normelor maxime de conținere a substanțelor nocive.

13. În cazul în care există motive pentru sistarea acțiunii licenței, subiectul activității comerciale este atenționat asupra încălcărilor comise, stabilindu-i-se un termen pentru lichidarea lor. Dacă încălcările indicate nu sînt lichidate în termenul stabilit, se ia decizia cu privire la sistarea acțiunii licenței, fapt despre care pe parcursul a 3 zile se informează subiectul activității comerciale și inspectoratul fiscal.

14. Litigiile, legate de eliberarea licenței, sistarea acțiunii sau anularea acesteia, se soluționează în conformitate cu legislația în vigoare.

#### IV. Controlul asupra executării condițiilor speciale ale licenței

15. Controlul asupra respectării de către subiecții activității comerciale a condițiilor speciale ale licenței se pune în sarcina direcției (secției) pentru comerț și alimentație publică a primăriilor municipiilor (comitetelor executive raionale) și organelor de stat învestite, în conformitate cu legislația în vigoare, cu funcția de control asupra activității comerciale.

#### Anexa nr. 1

la Regulamentul cu privire la modul de eliberare a licențelor pentru dreptul de comercializare cu amănuntul a băuturilor alcoolice și articolelor de tutun

Primăria municipiului \_\_\_\_\_

Executivul raional \_\_\_\_\_

#### CERERE

Solicit acordarea licenței pentru dreptul de comercializare cu amănuntul a băuturilor alcoolice (articolelor de tutun) la întreprinderea \_\_\_\_\_  
cu sediul pe adresa: \_\_\_\_\_

Chestiunile, privind corespunderea întreprinderii de comerț, care va comercializa băuturi alcoolice (articole de tutun), cu prevederile documentelor normative, au fost în prealabil coordonate cu: direcția (secția) pentru comerț și alimentație publică a municipiului (raionului) \_\_\_\_\_

Viceprimarul municipiului \_\_\_\_\_

Vicepreședintele executivului \_\_\_\_\_

Date referitoare la subiectul activității comerciale:

1. Denumirea deplină \_\_\_\_\_  
2. Statutul juridico-organizațional \_\_\_\_\_  
3. Adresa \_\_\_\_\_  
4. Numele și prenumele conducătorului \_\_\_\_\_  
5. Telefonul de serviciu \_\_\_\_\_  
6. Rechizitele bancare:  
contul de decontare \_\_\_\_\_  
la banca \_\_\_\_\_  
7. Codul fiscal \_\_\_\_\_

Anexe:

- a) copia certificatului de înregistrare de stat a subiectului activității comerciale;  
b) copia licenței pentru dreptul de comercializare cu amănuntul și de activitate în sfera alimentației publice;  
c) documentul ce confirmă achitarea taxei pentru eliberarea licenței.

Data \_\_\_\_\_ Semnătura \_\_\_\_\_

L. Ș.

Anexa nr. 2  
la Regulamentul cu privire la modul de  
eliberare a licențelor pentru dreptul  
de comercializare cu amănuntul a băuturilor  
alcoolice și articolelor de tutun

REPUBLICA MOLDOVA

Primăria municipiului (executivul raional)

L I C E N Ţ Ă  
pentru dreptul de comercializare cu amănuntul  
a băuturilor alcoolice și articolelor de tutun

Eliberată \_\_\_\_\_  
(denumirea deplină a întreprinderii, adresa,

telefonul, contul de decontare)

pentru dreptul de comercializare cu amănuntul a băuturilor alcoolice  
și articolelor de tutun la întreprinderea comercială:

(denumirea, adresa, profilul comercial al magazinului,

categoria cantinei, cafenelei, barului, restaurantului)

cu program de lucru între orele \_\_\_\_\_  
pauză de prînz \_\_\_\_\_  
zile de odihnă \_\_\_\_\_  
prin metoda \_\_\_\_\_

(metoda de vânzare, servire)

Condiții speciale \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

Licența este eliberată în baza deciziei primăriei municipiului  
(executivului)

nr. \_\_\_\_\_ din \_\_\_\_\_ 19\_\_

Nr. de înregistrare \_\_\_\_\_

Data eliberării \_\_\_\_\_ 19\_\_

Licența este valabilă pînă la \_\_\_\_\_ 19\_\_

Am luat cunoștință de Regulile  
de comercializare cu amănuntul  
a băuturilor alcoolice

\_\_\_\_\_  
(semnătura solicitantului)

Viceprimar al municipiului \_\_\_\_\_  
Vicepreședinte al executivului raional \_\_\_\_\_  
(semnătura)

L. Ș.

Termenul licenței este prelungit pînă la \_\_\_\_\_ 19\_\_  
prin decizia Primăriei municipiului (executivului) \_\_\_\_\_  
privind prelungirea termenului licenței nr. \_\_\_\_ din \_\_\_\_\_ 19\_\_

Viceprimar al municipiului \_\_\_\_\_  
Vicepreședinte al executivului raional \_\_\_\_\_  
(semnătura)

L. Ș.

Termenul licenței este prelungit pînă la \_\_\_\_\_ 19\_\_  
prin decizia Primăriei municipiului (executivului) \_\_\_\_\_  
privind prelungirea termenului licenței nr. \_\_\_\_ din \_\_\_\_\_ 19\_\_

Viceprimar al municipiului \_\_\_\_\_  
Vicepreședinte al executivului raional \_\_\_\_\_  
(semnătura)

L. Ș.